

# 南京“十五条”促进工业经济平稳增长

## 重大技改项目最高支持2000万元

6月21日,南京市举行新闻发布会,发布《南京市促进工业经济平稳增长若干政策措施》(以下简称“十五条”),从促进工业投资、畅通供应循环、强化要素保障、优化营商环境四个方面拿出15项政策举措,进一步提振工业企业发展的信心,推动经济平稳健康发展。

现代快报+记者 谷伟 潘荣

### 夯实投资基本盘,畅通工业经济循环

今年以来,受多重因素影响,南京工业经济承压运行。1—5月,全市规模以上工业完成产值5986.9亿元,同比增长5%。南京市发改委党组成员、副主任何军表示,南京通过出台“十五条”,积极应对需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,抓紧做好预调微调和跨周期调节,为稳定经济增长提供有力支撑。

在夯实投资基本盘方面,“十五条”提出加快重大项目建设、推动企业技术改造、壮大新兴产业能级、提升外商投资质量和水平等举措。支持设备购置额5000万元以上的重大设备技改项目,按照设备购置额10%、最高2000万元给予支持。通过政府采购为制造业企业提供“智改数转”诊断服务,根据各区、开发区年度诊断规模以上工业企业数量给予切块资金支持。实施重点用能企业节能降碳攻坚行动,实施绿色化改造升级的项目,根据项目投入和绿色转型成效,最高给予500万元支持。

鼓励各城区(玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、雨花台区)依托都市工业园区、楼宇等载体,积极引导都市型工业企业,对新认定的都

市工业示范园区,根据绩效一次性给予最高500万元奖励。

对于新引进并被认定为市级总部企业的外资企业,按其在宁实收资本的一定比例给予最高不超过1亿元的总部落户奖励,奖励资金分三年兑现。

在畅通工业经济循环方面,“十五条”提出,保持重点产业链供应链顺畅,制定生物医药、集成电路、高端装备等重点产业链供应链招商图谱。鼓励各区、开发园区帮助企业打通上下游供应链,给予工业企业复工复产、物流运输等方面的补贴,由工业和信息化发展专项资金配套给予资金支持。

### 对符合规定的小微企业,继续全额返还工会经费

为有效应对疫情冲击,“十五条”积极回应企业降本减负诉求,提出加快惠企政策落地、降低职工基本医疗保险单位缴费率、全额返还工会经费、延缓缴纳税费和社会保险费等措施。

加大企业融资支持,在市级有关专项资金中,统筹安排中小企业纾困帮扶资金,综合运用“宁创投”奖励补助、民营企业转贷基金、融资担保补贴等政策,引导金融机构加大对中小微企业融资支持力度。

拓宽稳岗就业渠道,采取直播带岗、线上招聘等形式,为重点企业及高校毕业生等搭建就业服务供需平台,率先在工业企业试点职业技能等级评价与有关系列职称评审贯通模式。

在持续优化营商环境方面,对全市重点企业实行机关党员干部驻点制度。适当放宽信用容错范围,对因疫情影响无法按照规定期限办理纳税申报事项的纳税人,暂不认定非正常户;对受疫情影响逾期申报或逾期报送有关资料的纳税人免于行政处罚,有关记录不纳入纳税信用评价。对于受疫情等不可抗力影响发生的失信行为,加快信用修复初审,及时帮助各类失信工业企业开展信用修复。

加大清理拖欠民营企业中小企业账款力度,实现无分歧欠款应清尽清。对符合规定的小微企业,继续全额返还工会经费,截止日期顺延至2022年底。明确制造业中小微企业2021年第四季度缓缴期限继续延长6个月;延缓缴纳2022年第一季度、第二季度部分税费,延缓缴纳的期限为6个月。降低职工基本医疗保险单位缴费率,参加职工医保的各类用人单位的单位缴费率由9.8%(含生育保险缴费率0.8%)下调至8.8%(含生育保险缴费率0.8%)。

## 南京发1000万体育运动补贴,快来领

本报讯(记者 王卫)6月21日,南京市体育局印发《关于进一步助企纾困提振体育市场稳步发展的若干举措》,从促进助企纾困政策落实、完善政企联系沟通机制、支持社会力量举办体育赛事、发放1000万元体育运动补贴等十个方面进一步帮助企业纾困解难,释放体育消费潜力。

现代快报记者了解到,十条措施中包括,制定《服务体育企业重点工作任务清单》,扩大体育产业政企沟通联系点至50家,市、区两级派遣“联企”服务代表,建立“一对一”服务机制;提前开展市体育产业发展资金项目申报,确定年度立项支持项目和额度,支持体育装备智能制造、智慧体育场馆、线上体育等数字体育产业创新项目,分类别给予最高不超过50万元的奖励;

对在本市举办的全国性重大体育赛事、传统品牌单项赛事、自主IP赛事,给予30—70万元资助;加大市民身边体育设施建设力度,鼓励社会资本投资体育健身服务、体育场馆运营、运动休闲与体育旅游等领域内涉及体育场地设施建设的项目,对已建成项目,按照有关规定给予最高不超过100万元的奖励;全面推进国家体育消费试点城市建设,大力培育水上、山地、冰雪、航空、马拉松、自行车、汽摩等户外运动消费热点。举办南京体育产业大会、南京体育嘉年华、南京体育消费节等主题活动;发放1000万元体育运动补贴。运动爱好者可以通过“宁体汇”App享受运动补贴;支持体彩网点复工复产,配合省体育彩票管理中心做好纾困补贴发放等。

## 鼓楼城管借助巡更打卡机制治理违建

本报讯(通讯员 唐宇 记者 刘瑶)近日,南京鼓楼区城管大队宁海路中队负责巡更打卡的队员来到汉口西路200号小区,发现一处空地有人搭建违建车棚,城管队员现场叫停。现代快报记者了解到,借助巡更打卡机制,街道已经拆除5处、改造3处违建设施。

据宁海路街道办事处城市管理局副部长曲鲁宁介绍,按照区域城管局的要求,宁海路街道从去年5月引入巡更打卡机制,以社

区为网格单元,设置1名执法人员和1名执法辅助人员为网格责任人。街道共有9个社区,根据大数据监测、分析、对比方法,针对违建高发区域,每个社区确立了10个巡更打卡点,要求队员们每到一处点位就要在违建管控App上完成打卡,每3天完成一次周期任务全覆盖。发现一起、查处一起、拆除一起,目前街道已经拆除5处、改造3处违建设施,违建治理还在持续推进中。

## “酒后送朋友回家”“赶走代驾自己开车上路”……近一个月主城区查处酒、醉驾286起

6月21日,现代快报记者获悉,结合季节特征,南京交警针对夏季夜间酒驾、醉驾违法行为开展整治,近一个月主城区共查处酒驾165起、醉驾121起。交警在查处和办案过程中发现,社会面酒、醉驾风险管控还需加强“亲友监督”。



扫码看视频



停车试图换座位的王某,正在进行呼气式酒精检测

通讯员 宁交轩 现代快报+记者 王瑞

### 一顿聚餐查出两个酒驾

6月7日21时50分,南京交警四大队民警发现一辆小车忽然停车,且驾驶员试图换座位。经过呼气式酒精检测,女性驾驶员王某的检测数值达到62mg/100ml,属于饮酒驾驶。

不到10分钟,现场警力又查获一名带有酒气的男性驾驶员,驾驶员朱某坚称“没喝酒”,而此时王某正苦笑着冲他挥挥手。原来,王某和朱某当晚一起吃的饭,都喝了酒,分开后在同一条路一前一后被交警查获。经检测,朱某呼气式酒精检测数值为36mg/100ml,属于饮酒驾驶。王某和朱某都将被处以罚款1000元、驾驶证记12分,驾驶证暂扣6个月的处罚。

### 酒后帮女友停车被举报

6月8日晚,南京交警五大队接到报警,一名男子举报有人在黑龙江路某商铺附近酒驾。民警赶到后得知,一对情侣驾车到附近准备停车,但女性驾驶人始终停不好车。

见此情况,男子上前将车停好,女子也未有效劝阻。车停好后男子下车,旁边某商铺老板发现其一身酒气,报了警。

民警现场对该男子进行呼气式检测,结果达到醉驾标准,其血液检测结果为137.7mg/100ml。这名男子将被吊销机动车驾驶证,且5年内不得申领,并承担相应刑事责任。

### 13个月被查到酒驾两次

6月11日20时50分,南京交警七大队拦下一辆小轿车,驾驶人周某的呼气式酒精检测数值为20mg/100ml,属于饮酒驾驶。“去年,也是在这个地方,也是你在查酒驾,我就是被你查到的。”周某告诉现场民警。原来,2021年5月,周某因醉驾被查,并吊销了驾驶证。经检查,民警发现周某所驾轿车的交强险已经过了有效期。这次,周某因为饮酒后无证驾驶机动车上路,以及未按规定投保机动车交通事故责任强制保险,被合并罚款3900元,并处15日以下拘留。

### 朋友帮倒忙,男子醉驾逆行

6月3日凌晨3时34分左右,一名男子向南京交警一大队报警,称龙蟠中路某酒店对面有车违停。民警赶到现场,在该酒店附近发现前方有辆汽车正逆向驶来。经查,该车车牌号和车型特征与报警人提供的信息一致,而驾驶人刘某浑身酒气。经呼气式酒精测试仪检测,刘某已达到醉驾标准。事实上,刘某自己就是报警人。原来,本来朋友帮他喊了代驾,可朋友把目的地设错了,刘某被送到目的地后发现不是自己家,车也没停在停车位上。于是,他报警称自己的车违停,打算让交警帮忙挪车,可是等不及就自己上手,被交警查获。最终,刘某将面临被吊销机动车驾驶证且5年内不得申领,还要承担相应刑事责任。

据了解,近一个月来,南京交警还在路面查处到“酒后送朋友回家”“赶走代驾自己开车上路”等酒、醉驾案例,当事人均在被查获后表示反省和后悔。

## 玄武城管“内外环”多方协作管理菜场



进香河农贸市场内秩序井然 现代快报+记者 赵丹 摄

本报讯(通讯员 王鸿 陈涛 记者 赵丹)6月21日,现代快报记者从南京城管部门了解到,玄武城管以进香河农贸市场为试点,创新“内外环”多方协作模式管理农贸市场,让农贸市场周边区域道路通畅,不再脏乱差。

据玄武区城管综合行政执法大队新街口中队副队长张川介绍,为了改善农贸市场周边环境秩序,新街口城管中队探索新模式,采取“内外环”多方协作,共同管理农贸市场。具体来说,就是以农贸市场为中心,将管理区域划分为三部分,形成“回”字形。“回”字形的最中心即农贸市场内部,由市场管理方负责管理和经营;“回”字形里面的“口”字形,即农贸市场外围第一圈街巷,由第三方物业公司负责商铺门前秩序维护和

非机动车管理,城管执法中队负责做好执法保障工作,环卫公司负责维护街巷环境卫生。“对于不服从管理和多次违规拒不改正的人员和商家,第三方物业会上报城管中队,中队将安排执法人员进行检查。”张川说。

与此同时,城管中队会牵头联合市场监管、安监、环保等多个执法部门,不定期地对环农贸市场的“内外环”区域的沿街店家开展综合执法整治,发现有违规行为的以批评教育为主,对于屡教不改或者拒不改正的,执法人员则会进行处理。南京市城市管理局综合行政执法总队指挥协调中心主任颜海舟表示,玄武城管对于农贸市场建立精细化系统性的管理模式,在全市还属首家,具有示范引领作用。